

# 海东日报

HaiDong DAILY  
中共海东市委主管主办

2023年7月17日 星期一 农历癸卯年五月三十 今日8版

国内统一连续出版物号:CN63-0028 邮发代号55-11 第988期 总第5586期

## 国家防总 提升防汛防台风应急响应至三级

新华社北京7月16日电(记者周圆 王聿昊)记者16日从应急管理部获悉,今年第4号台风“泰利”将于17日登陆华南。根据台风发展趋势,国家防总于16日17时将防汛防台风应急响应提升为三级。气象部门预测,台风“泰利”将

于17日夜间在广东台山到海南文昌一带沿海登陆。受其影响,16日至19日,广东、海南、广西等地部分地区有强降雨过程,其中广东西南部沿海、广西南部沿海、海南岛中北部局地有特大暴雨。国家防总办公室于15日和16

日组织气象、水利、自然资源等部门滚动会商研判台风“泰利”发展趋势,视频调度广东、海南、广西等省份防指,安排部署海上和陆上防台风工作。国家防总已派出工作组赴广东、海南协助指导防范应对工作。

## 海东公共资源交易总额突破68亿元

本报讯(记者郝志臻 通讯员孙琦)近日,记者从海东市政务服务监督管理局了解到,今年上半年,海东市公共资源交易中心共完成进场交易项目928项,交易总额68.26亿元,同比增长24%,节约资金总额0.77亿元,交易额与2021年、2022年同期相比均

呈增长态势。据悉,截至6月30日,海东市工程建设、政府采购、土地使用权出让、采矿权出让和国有产权交易五大类已全部实现全流程电子化。在所有进场交易中,工程建设类和政府采购类项目成为交易主力,两大类共完成交易项目914

个,占总交易数的98%。其中,工程建设类共完成交易项目275项,交易额60.17亿元,同比增长52%,占总交易额的88%,交易方式均为公开招标,项目类型涉及房屋建筑、市政、公路、水利、能源及其他行业;政府分散采购类共完成交易项目619项,交

易额7.45亿元,交易方式主要采用公开招标和竞争性磋商;政府集中采购类共完成交易项目20项,交易额0.21亿元,节约财政资金49.63万元;土地使用权出让类共完成挂牌交易项目11项,交易额0.37亿元;采矿权出让类共完成挂牌交易项目3项,交易额0.06亿元。

## 我市持续深入 打好污染防治攻坚战

本报讯(记者李永兰)上半年,我市不断“擦亮”蓝天、“护好”碧水、“保持”净土,持续深入打好污染防治攻坚战,生态环境呈现持续向好的态势。

在空气污染治理中,我市不断强化对施工工地扬尘污染、道路扬尘、机动车尾气、“散乱污”、铁合金、碳化硅企业等工业企业污染物排放的监督检查。今年上半年,日常巡查督查烧烤管控,落实秸秆禁烧属地责任,查处垃圾、秸秆焚烧50余次。持续开展散煤治理,查处平安主城区及高铁新区经营性炉灶15处。截至目前,累计下发重点任务督办函17份,环境空气质量通报5份。

今年以来,我市统筹推进“水资源、水生态、水环境”三水治理,强化污水处理设施运行管理,督促运营单位有效应对进水水质、水量和气候变化对处理效果造成的影响,保证设施正常、稳定、规范运行;统筹推进管网建设改造、污水和污泥处理能力

提升,加快推进管网雨污分流关键性治污工程、循环撒拉族自治县和化隆回族自治县巴燕镇两个污水处理厂扩容、群科污水处理厂尾水人工湿地等项目建设进度。全面推进湟水入河排污口分类整治工作,全市507个排污口已完成整治498个,整治率为98.2%,剩余9个正在推进整治。黄河流域135个人河排污口已全部完成监测溯源,正在组织整治工作。

同时,深入开展建设用地上壤风

险管控,更新完善系统内地块土壤环境信息,落地地块生命周期全过程闭环管理要求。强化农用地土壤镉等重金属污染源头防治,确定2023年土壤重点监管单位,制定印发《海东市新污染物治理工作方案》。配合省生态环境厅开展黄河流域历史遗留矿山调查,土壤、地下水环境状况自行监测、调查评估,强化地下水污染协同防治。强化固体废物环境监管和风险控制,动态更新危险废物重点监管企业清单,对7家重点监管产废单位和3家重点监管经营单位进行排查检查,确保全市危险废物管控制度化、规范化、常态化。市生态环境局联合农业农村部门深入开展病死畜禽污染防治专项检查,加强对畜禽养殖企业的环境管理,防范动物疫情和环境污染情况发生。联合市直相关部门对全市13个自然保护区2017年至2021年“绿盾”监督检查专项行动中发现的问题开展“回头看”,确保问题整改到位。

此外,围绕持续改善生态环境目标,精准研判全市生态环境问题,聚焦生态环境治理重点任务,紧盯国家和省上政策导向和专项资金投向,组织各县区积极谋划实施效益显著的生态环境保护项目。截至目前,共实施项目18个,总投资4.6亿元,完成投资1.064亿元。

## 我市社保各项指标基本完成

本报讯(记者郝志臻)今年上半年以来,海东市人力资源和社会保障围绕深入推进社保改革、年度目标任务、社保数据核查各项工作同步发力,各项指标基本完成。全市城乡居民养老保险参保人数为91.5万人;企业职工基本养老保险参保人数为12.21万人,完成目标任务的100.88%;失业保险参保人数为6.15万人,完成目标任务的100.32%;工伤保险参保人数为16.59万人,完成目标任务的91.93%;新开工工程建设项目工伤参保率达100%,超目标任务10个百分点。

在2022年提质增效9项方案的基础

上,采用“方案+清单”的形式,围绕业务培训、政策宣传、查漏补缺等方面协同发力,统筹推进,于2023年初即制定巩固提升8项方案,使市、县区两级经办机构的工作职责得到进一步明确和压实。对照社保工作新要求,对重点内容进行详细研究,围绕年度工作方案主动向省社保局专题汇报,加强同上级业务处的沟通衔接,赢得工作上的指导和支持,争取工作的主动性,确保在社保局内部形成工作合力。通过召开全市社保局长会议压实主体责任,自觉将警示教育与业务培训相结合,增强部门负责人和经办人员的工作自觉性和主

动性,采取“周计划月总结季调度”的方式,实时掌握全市社保经办工作情况。

在确保按时足额发放社保待遇的同时,市社保局全力做好困难群众社保代缴工作,逐月核对系统内标识为重残和贫困的人员,每月调度代缴工作,截至5月底,代缴困难群体32956人,代缴资金510.08万元。并积极优化线上业务事项,截至5月底,我市社会保险公共服务“一网通办”事项已上线运行84项,11个事项实现“一窗受理”,26个事项实现“跨省通办”,164项社保事项实现“一网通办”,总业务量7.09万件,线上经办量5万件,政务服务事项“一网通办”率达

70.52%。我市参与社保“好差评”人次12931人次,基本满意及满意以上评价12931条,好评率为100%,为群众和企业提供了更加高效便捷的社保服务。

此外,市社保局紧盯基金安全,精准分析统筹,全力维持社保基金收入增幅平稳,社保基金支出总体可控,基金预算执行到位。截至5月底,全市社会保险基金总收入13.28亿元,同比增长22.91%;全市社会保险基金总支出13.09亿元,同比增长11.4%;城乡居民养老保险基金收入为4.39亿元,完成预算任务8.03亿元的55%;基金支出为2.09亿元,完成年度预算任务5.4亿元的39%。



近日,由中国纺织工业联合会、中国妇女发展基金会共同发起的“手工艺设计师”培训公益项目第六期——走进土族,在海东市互助土族自治县举办。本次参加培训的学员来自海东市互助县、民和回族土族自治县、乐都区,有传承人、绣娘,也有民族设计师、企业负责人等,培训旨在进一步推动土族传统手工艺高质量发展,助力乡村振兴。

本报记者 陶成君  
通讯员 王泽 摄

## 生态海东

## 海东工业园区 多措并举强化监督执纪

本报讯(记者祁树江 通讯员杨彬)连日来,海东工业园区纪检监察工委立足监督执纪职责,教育引导全体党员干部深刻领悟党中央坚定不移推进全面从严治党决心,争做良好政治生态和工作作风的引领者、营造者、维护者,为加快园区构建新发展格局提供坚强纪律保障。

根据省市关于6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项教育整治安排部署和违规吃喝专项整治工作要求,园区纪检监察工委聚焦重点领域,紧盯重要节点,设置园区纪检监察机关违规吃喝来信、来电、来访24小时监督举报平台,运用明察暗访、随机抽查、专项检查等方式全面加强监督检查,全面落实中央八项规定堤坝。同时,结合全省党员干部违规吃喝“十严禁”要求,建立“公安+纪检”协作机制,全面起底河湟公安分局今年以来查处的所有行政和刑事案件,排查涉及党员及公职人员违纪违法线索,持续释放愈发从严的强烈信号。

园区纪检监察工委立足监督执纪职责,紧盯招商引资、项目建设、资金管理、土地出让等重点环节,建立园区警示教育典型案例通报制度,定期收集整理省内外工业园区(开发区)涉及工程建设、项目招标、聚餐饮酒等方面的典型违纪违法案例,开展

针对性专题学习,引导全体党员干部深刻汲取教训,做到警钟长鸣。结合园区党风廉政建设和反腐败工作中的短板弱项,组织党员干部召开党风廉政警示教育大会,集中观看了《八小时之外》《警殇》等警示教育片,用“片中人”教育“看片人”,用“身边事”警示“身边人”,用“忏悔人”震慑“自由人”,广泛凝聚起各级党员干部整治顽瘴痼疾的工作合力,进一步维护巩固园区良好政治生态。

海东工业园区充分发挥全面从严治党引领保障作用,压实园区各部门、各单位党风廉政建设主体责任和党支部书记、部门负责人“一岗双责”,坚持在选人用人、评优选先等工作中严把政治关、品行关、作风关、廉洁关,慎重出具廉政审查意见,并对出具的廉政意见备份留存,逐一登记,做到廉洁鉴定工作有据可查、全程追溯。牢固树立优质、高效的服务理念,时刻维护单位团结,激发全体党员干部努力转变工作作风、推动工作落实、优化营商环境的激情活力,促进全园形成真抓实干、担当作为、比学赶超的作风新常态。

## 廉洁海东

## 海东全力推进综合医改

本报讯(记者李晓娟 通讯员喇勇)今年以来,海东市紧紧围绕打造“统一医保、公平医保、法治医保、智慧医保”要求,聚焦缓解群众“看病贵”“看病难”问题,全面推进医保领域综合医改各项任务落地见效,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

今年,我市充分发挥医保支付在引导医疗资源合理配置、促进分级诊疗政策落实及提高基金使用效率等方面的杠杆作用。上半年,已完成123家符合条件的医疗机构付费工作,辖区内开展住院业务的定点医疗机构达到154家,DIP付费医疗机构占比达到80%;患者个人负担由32.37%下降为31.15%。DIP实际付费后,医疗机构在规范诊疗、控制成本、药品占比、耗材占比、次

均费用和平均住院日管理方面更趋合理,学科建设和创新发展意识不断增强,在提高医保基金使用效率、降低群众就医负担、助推医疗机构健康发展方面发挥了积极作用。

在稳步实施职工门诊共济保障改革方面,我市将4.2%缴费灵活就业人员门诊报销额度调整为500元,6%缴费企业人员门诊报销额度调整为1200元,10%缴费行政事业单位人员门诊报销额度调整为2000元。全市企事业单位参保职工在定点医疗机构发生的政策范围内的普通门诊医疗费用,不设起付线。在职职工在三级、二级及以下定点医疗机构报销比例分别为50%、60%;退休人员报销比例分别达到60%、70%。

在积极推进职工医保个人账户改

革方面,我市及时将个人账户的使用由原先参保人员本人使用,放宽到本人及其配偶、父母、子女使用,身体健康、生病少的参保职工可以把本人的个人账户与家庭成员关联,支付子女、老人的就医购药费用,调整后保障范围更大,实现了统筹基金社会“大共济”、个人账户家庭“小共济”。通过改革,职工个人账户不仅可以用于支付在定点医疗机构就医购药费用,调整后保障范围更大,实现了统筹基金社会“大共济”、个人账户家庭“小共济”。通过改革,职工个人账户不仅可以用于支付在定点医疗机构就医购药费用,还可以用于缴纳配偶、父母和子女的城乡居民医保参保金、职工大额医疗参保金。

我市医保部门把打击欺诈骗保作为重点工作,面对监管任务复杂严峻的

实际,主动作为,严监管、重惩处、强震慑,持续推进基金监管工作,通过召开专题会部署、督导,组织“两定机构”自查整改、医保行政管理部门现场检查、组织各县区交叉互查、购买“第三方监管服务”、与卫健、市监、审计等部门专项检查等措施切实维护医保基金安全。截至6月底,共检查定点医药机构644家,处理105家,约谈63家。检查发现违规医疗费用96.40万元,其中,拒付57.11万元,追回39.29万元;聚焦海东市审计局反馈的2020年度至2021年度全市341家“两定机构”违规问题整改,追缴市辖区25家民营医院违规资金113.92万元。2022年全省州级飞检共检查医药机构6家,发现违规金额271.59万元,违规资金已全额主动上缴。

## 今日导读

## “去风险”难掩遏华本质

> P06 <